
ПОЛОЖЕНИЕ
о материальной помощи, оказываемой профкомом ИКСА РАН
членам профсоюзной организации Института
Материальной помощью считается помощь, оказываемая членам профсоюзной организации ИКСА РАН в денежной форме из средств профсоюзной организации в размерах, определяемых профкомом.
Материальная помощь оказывается при поступлении в профком заявления от члена профсоюза Института с просьбой об оказании материальной помощи в связи с:
– затратами на покупку лекарств и на оплату медицинских услуг члена профсоюза или членов его семьи, находящихся на его иждивении, в размере 10 % от суммы затрат, подтвержденных документами, но не свыше 25 тыс. руб.;

 – рождением ребенка – 15 тыс. руб.;
– похоронами близких родственников, согласно представленным документам – 15%, но не свыше 30 тыс. руб;

– частичная компенсация оплаты детского отдыха – 15 %, но не свыше 10 тыс. руб.;
– стихийными бедствиями и другими чрезвычайными обстоятельствами, признанными профкомом уважительными для принятия решения об оказании материальной помощи – 15%, но не свыше 20 тыс. руб.;
– выплата на свадьбу – 10 тыс. руб.;

– компенсация затрат на занятия спортом – не свыше 3 тыс. руб. в год.
Размер материальной помощи определяется в зависимости от представленных в дополнение к заявлению официальных документов о произведенных затратах.
Если такие документы отсутствуют, профком вправе оказать материальную помощь в пределах 2 тыс. руб.
Член профсоюза имеет право на получение материальной помощи один раз в год. Это правило может быть нарушено при наличии чрезвычайных обстоятельств.

Материальная помощь может быть выделена каждому нуждающемуся члену профсоюза при условии, что он является членом первичной профсоюзной организации, имеет общий профсоюзный стаж не менее 1 года и состоит на учете в первичной организации ИКСА РАН не менее 3-х месяцев.
Решение о выделении материальной помощи принимается на заседании профкома
открытым голосованием и заносится в протокол.   
Казначей профкома оформляет выдачу денег Расходным ордером.
Положение о выделении материальной помощи членам профсоюза ИКСА РАН рассмотрено на заседании профкома от 04.10.2023 г. (протокол № 13).
Председатель профкома ИКСА РАН                                      А.Н. Богданова 


